

长清私立老年公寓大都低利润运营

一企业亏损办老年公寓为行善

文/片 通讯员 李瑞奇 石先玮

第一个法定“老人节”刚刚过去,但关于养老的思考却没有停止。明天,我们又将在哪里养老?在现行的养老服务体系中,我们或许能找到答案。为此,我们走访了长清区的几家养老机构,全面了解长清当下社会养老状况。

▶老人节之际,民政部门到养老院慰问演出。



截至目前,长清区军休所共接收军休干部65人,其中军队离休干部23人、退休干部15人、退休士官11人、无军籍职工16人。

私立老年公寓 大都低利润 甚至零利润运营

今年81岁的赵玉英已经在马山镇福源老年公寓住了2年。

福源老年公寓是依托山东福源设备安装公司成立的,公司总经理张士森介绍说:“最初设立这个老年公寓,是为了解决企业员工出国时间长、无法照顾家中老人的问题,后来没想到老年公寓的社会需求这么大,就当做一个专门的事业来做了。现在福源老年公寓一共入住了35位老人,每人每月收费600元,这个收费标准在全济南可以说都是最低的,目前老年公寓是一种亏损运营的状态,用水、用电、用油、用气都是从我们福源设备安装公司补

贴,具体亏损多少我也没有具体计算过,反正老年公寓就当做善事了,福源嘛,就是谦和得福、源于善行。”

据悉,目前长清共有3家私营老年公寓:文昌街道的南山老年公寓,张夏镇的荣泰老年公寓,马山镇的福源老年公寓,总共入住了158位老人。三家老年公寓基本都处于低利润甚至零利润运营的状态。

公立敬老院 过半五保对象 实现集中供养

今年八月份,长清区双泉镇满井峪村的孟宪鲁手捧感谢信、锦旗,送到了双泉敬老院。这份感谢是送给双泉敬老院院长刘洪林的,锦旗上写着“情系老人、人民公仆”。在感谢信和锦旗的背后,有着一个感人的故事。

孟宪鲁的哥哥孟宪昂是满井峪村的分散供养五保老人。后来,孟宪昂患上了脑血栓,身体状况越来越差,孟宪鲁常年

在外省打工,照料哥哥成了一家人的难题。双泉镇敬老院的院长刘洪林得知这一情况后,就主动把孟宪昂接到了敬老院集中供养。刚入住敬老院的时候,孟宪昂抵触情绪很大,觉得是家里人嫌弃他,不要他了,所以常常发脾气。刘洪林院长总是耐心地安抚老人,帮助老人解决生活上的大小困难。为了孟宪昂,刘洪林还买来了最好的血压计,每天早晨都固定时间为刘洪林测量血压。无微不至的照顾下,孟宪昂被感动了,他脸上的笑容越来越多,身体也越来越好,甚至能自己出门散步了。

目前,长清区共有集中供养五保对象556人,集中供养率达到了51.8%,比年初提高了27个百分点。这得益于长清区民政局实施的五保工作水平提升工程。长清区民政局从规范管理入手,完善了敬老院服务管理人员管理制度、膳食管理委员会工作制度、财务管理制度等九项制度,使敬老院的管理服务工作走上了规范化、标准化的轨道。

深夜拦货车 强卖“平安茶”

本报10月17日讯(记者 杜洪雷 通讯员 张冉冉) 长清四名无业青年竟开车拦截外地货车,以卖“平安茶”为由,持刀强迫外地货车司机购买。近日,长清警方打掉该犯罪团伙,涉案4名犯罪嫌疑人全部抓捕归案。

10月上旬,长清分局多次在夜间接到外地货车司机报警,称被一辆遮挡车牌的白色轿车拦截后,车上几个小伙子持铁管、匕首等工具,以每包200元的价格威胁司机买“平安茶”。如果不买,他们就砸车玻璃。

经过侦查,初步锁定了参与作案的四名嫌疑人和嫌疑车辆,确定四人已经流窜至蓬莱。民警赴蓬莱将四人抓获。四人供述,10月7日至10月11日夜间,在104国道、经十西路、济青高速公路等路段,持铁管、匕首等工具,以卖“平安茶”的方式实施抢劫,作案20余起,涉案价值约4000元。

四名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

20路公交 更换新型车

本报10月17日讯(通讯员 王建) “十艺节”期间,位于西部地区的济南公交五公司六队开展了“微笑服务迎十艺 文明行车待宾客”活动。

车队在“十艺节”前对160余名驾乘人员进行了服务礼仪、文明行车、安全驾驶培训,通过培训提高驾乘人员的爱岗敬业、热情待客意识,驾乘人员保持着良好的精神面貌,热情周到地为乘客服务,用真诚的微笑对待每一位乘客,以优质的服务感染着每一位乘客。车队20路公交车是从西部经过西客站,“十艺节”场馆的一条主要线路,20路公交车全部更换为大容量新型公交车,方便了西部地区居民前往西客站和“十艺节”主场馆。

3000多老人 银铃安康相伴

本报10月17日讯(通讯员 王秀凤) 马山镇把民生工程建设作为拉近干群关系的切入点,把“民生至上”作为该镇的思想共识和各项社会建设的核心理念,把民生问题纳入社会建设和社会管理的重点,致力于追求人民幸福美好生活作为最终工作目标。2013年民生工程遍地开花。

新建1处敬老院。该镇9月份敬老院扩建工程建设启动,在现在的基础上筹措资金200万元,用6个月多的时间建成一座1200平方米,可容纳50名老人入住的高标准二层楼一处

高标准改造2所校舍。2013年褚科小学改建教学楼882平方米,目前已经完成一层施工。崮头小学一期工程530平方米,投资45万元,已完成;崮头小学二期工程459平方米,投资42.5万元,正在施工中。

新农合、新农保、银铃安康工程三管齐下。新农保2013年率先在全区完成保费收缴,参保人数15449人,参保率达到99%,养老金发放率达到100%。新农合参保人数达到28588人,参保率100%。为全镇3000多名老人办理了银铃安康保险,解决了老年人突发意外的后顾之忧。

医疗专家对口社区送健康

义诊活动将持续至19日

本报10月17日讯(通讯员 李明 曹华英) 13日,长清区卫生局在清悦园广场举行“服务百姓健康”重阳节大型义诊活动,为老人们送去一份健康大礼。长清区卫生局党委书记、局长刘道辰,区老龄委主任藺红红参加了义诊。

在义诊现场,医务人员为过往群众发放科普宣传材料,来自长清区人民医院、区中医院特色专科的20余名专家为过往群众特别是老年人进行常见病、慢性病的咨询和一般治疗,对疑难复杂疾病进行了初步筛查、诊断及宣传医学常识和普及健康知识,倡导健康生活方式,忙得不亦乐乎。

据悉,此次义诊活动时间从10月13日至19日,将有千名专家援基层,万名主治医师进乡村(社区),区人民医院对口支援平安街道、崮云湖街道社区卫生服务中心,区中医院对口支援鸣泉嘉园、西城社区卫生服务站,区人民医院及中医院要选择3个以上的特色专科,各派出相应专科的专家在支援社区卫生服务机构开展义诊活动。活动期间对口支援的社区卫生服务机构有知名专家坐诊,使群众能够就近享受优质医疗资源。



医疗人员在为社区居民义诊。 通讯员 李明 曹华英 摄

疗机构会派出由内科、外科、妇产科、儿科、眼科医师组成的医疗队,到乡镇卫生院进行义诊。重点到医疗服务能力较薄弱的乡镇卫生院,为当地群众开展义诊活动,日义诊量将达到100人次左右。

同时,将举办面向群众的

健康大讲堂。各社区卫生服务中心、镇卫生院要组织专家进学校、工厂、建筑工地、社区、党政机关等,讲授、传播健康知识,提高广大人民群众的健康意识,掌握实用的健康生活常识和专科防病知识,培养正确的就医理念。

据相关负责人介绍,10月13日当天,全区各级各类医疗机构免收患者挂号费。二级医院开展形式多样的院内义诊活动,编印专科疾病防治宣传资料,据不完全统计,仅一上午时间,共发放材料2000余份,义诊3000人次。